

ЗЕМЛИ РОДНОЙ ТАЛАНТ И ВДОХНОВЕНЬЕ

Под такой рубрикой Научная библиотека имени Н.Н. Страхова начала публикацию на своём сайте цикла статей о творчестве наших земляков, составивших славу литературной Белгородчины.

Стремление рассказать о знаменитых земляках возникло не случайно. Евгений Вячеславович Тонков, профессор, заслуженный учитель школы РСФСР, ветеран БелГУ, передал в дар Научной библиотеке имени Н.Н. Страхова сборник своих стихов «Я русской земли старожил», посвящённый 145-летию Белгородского государственного национального исследовательского университета и его ветеранам, которые стояли у истоков становления и развития вуза.

Е.В. Тонков отдал педагогическому труду в университете 44 года и воспитал много поколений учительской интеллигенции. Сейчас он на заслуженном отдыхе, но его продолжает волновать всё, что происходит вокруг. Об этом его стихи, в которых отражены переживания умудрённого жизнью человека о судьбе страны и будущем молодёжи.

В фонде университетской библиотеки находится немало произведений талантливых поэтов и писателей Белгородчины. Поэтому возникла идея поделиться с читателями информацией о творчестве замечательных литераторов родного края.

Первая публикация из цикла «Земли родной талант и вдохновенье» посвящена Е.В. Тонкову. Вторая статья знакомит читателей с творчеством ветерана Великой Отечественной войны, доктора филологических наук, профессора, автора более 100 научных работ Марины Васильевны Фёдоровой. В фонде библиотеки есть сборник её стихов «Тихие слова». Небольшой по объёму, он вместил не только жизнь самой поэтессы, но и судьбу всей страны. В нём М.В. Федорова – фронтовик, учёный, мать, женщина, Человек!

В третьей статье цикла мы обратились к творчеству члена Союза писателей России, Почётного гражданина Белгородской области Владислава Мефодьевича Шаповалова, которого по праву называют продолжателем лучших традиций отечественной литературы. Для него красота родной земли – не иллюстрация, а составная часть философского осмысления мира.

Участие в Великой Отечественной войне, работа в школе и постоянное общение с детьми обусловили тематику многих его произведений, помогли найти ту аудиторию, к которой он обратился в своей художественной прозе. В.М. Шаповалов написал множество повестей и рассказов о войне. Главным действующим лицом многих его произведений часто становится многоликая природа, которая является для героев источником жизни и духовного исцеления, она учит сопереживать, различать добро и зло, видеть и понимать красоту мира.

В цикле «Земли родной талант и вдохновенье» мы планируем рассказать и о других известных земляках. Однако рамки цикла не могут вместить статьи о творчестве всех поэтов и прозаиков, произведения которых есть в Научной библиотеке имени Н.Н. Страхова. Поэтому мы приглашаем всех любителей чтения посетить художественный абонемент библиотеки, а также ознакомиться с публикациями на сайте библиотеки и в «ВКонтакте».